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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 1882 złożonej przez Posła na Sejm RP Pana Grzegorza 

Rusieckiego w sprawie zwiększenia limitu pomocy de minimis do 50 tys. euro.

Szanowny Panie Marszałku,

W związku ze złożoną interpelacją nr 1882 przez Posła na Sejm RP Pana Grzegorza 

Rusieckiego w sprawie zwiększenia limitu pomocy de minimis do 50 tys. euro, uprzejmie 

informuję, że limit pomocy de minimis regulują przepisy rozporządzenia Komisji UE nr 

1408/2013 z dnia 18 grudnia 2013 r. w sprawie stosowania art. 107 i 108 Traktatu o 

funkcjonowaniu Unii Europejskiej do pomocy de minimis w sektorze rolnym (Dz. Urz. 

UE L 352 z 24.12.2013, str. 9, z późn. zm.). 

Rozporządzenie to określa zarówno limit krajowy, który w okresie trzech kolejnych lat 

podatkowych wynosi 295 932 125 euro, jak i limit indywidualny dla producenta 

rolnego, który wynosi 20 000 euro w okresie trzech lat podatkowych. 

Maksymalne kwoty pomocy de minimis dla poszczególnych państw członkowskich są 

obliczone na podstawie uśrednienia trzech najwyższych wartości rocznej produkcji 

rolnej każdego państwa członkowskiego w latach 2012-2017. Metoda obliczenia 

zapewnia równe traktowanie wszystkich państw członkowskich i dzięki niej żadna ze 

średnich wartości krajowych nie jest niższa od maksymalnych kwot ustalonych 

wcześniej na lata 2014-2020. 



Przedstawiając powyższe należy zauważyć, że w ostatnich latach krajowy limit 

pomocy de minimis w rolnictwie wykorzystywany jest przed upływem roku. 

Podwyższenie jedynie  limitu pomocy de minimis w rolnictwie dla producenta rolnego  

oznaczać będzie, że krajowy limit pomocy de minimis w rolnictwie będzie 

wyczerpywany jeszcze wcześniej i tym samym ograniczony zostanie dostęp do pomocy 

udzielanej w tej formule.

Niezależnie od powyższego,  uprzejmie informuję, że w Ministerstwie Rolnictwa i 

Rozwoju Wsi analizowane jest wystąpienie do Komisji UE o zwiększenie limitów  

pomocy de minimis w rolnictwie zarówno krajowego jak i dla producenta rolnego. 

Z wyrazami szacunku

z. up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Stefan Krajewski
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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